Задача №3
Каким будет результат, если исходные данные будут такими:

	
	Неделя Si

	Неделя Si
	
	Успех
	Неудача

	
	Успех
	0,4
	0,6

	
	Неудача
	0,5
	0,5


Числа 0,4; 0,6; 0,5; 0,5 являются вероятностями

Эта таблица дает вероятности изменения состояния среди двух состояний производства: успеха и неудачи.

Другое представление всех возможных состояний можно представить с помощью графа.
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Обозначим Е1  - состояние соответствующее успеху, а через Е2 – состояние, соответствующие неудаче.
В соответствие с таблицей и графом, вероятность изменения состояния, то есть вероятности перехода от некоторой недели Si к следующей  Si+1, записывается с помощью удобных индексных обозначений следующим образом:

Е1     Е1     Е1     Е2   Е2     Е1     Е2      Е2     
р11=0,4       р12=0,6     р21=0,5       р22=0,5

Пусть А это матрица вероятности переходов
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Проведем вычисления, предполагая, что неделя S0 соответствовала успеху.

Обозначим через Р1(1) И Р2(1) вероятностями, соответствующие концу первой недели, и они равны:
Р1(1)=0,4 – вероятность успеха

Р2(1)=0,6 – вероятность неудачи

Если эти вероятности известны, чему будут равны вероятности успеха и неудачи, к концу второй недели.
Р1(2) = Р1(1)*0,4+Р2(1)*0,5=0,4*0,4+0,6*0,5=0,16+0,30=0,46
Р2(2)= Р1(1)*0,6+Р2(1)*0,5=0,4*0,6+0,6*0,5=0,24+0,30=0,54
Таким же образом выразим вероятности успеха и неудачи к концу третьей недели:

Р1(3)=Р1(2)*0,4+Р2(2)*0,5=0,46*0,4+0,54*0,5=0,184+0,27=0,454
Р2(3)=Р1(2)*0,6+Р2(2)*0,5=0,46*0,6+0,54*0,5=0,276+0,27=0,546
Таким же образом выразим вероятности успеха и неудачи к концу четвертой недели:

Р1(4)=Р1(3)*0,4+Р2(3)*0,5=0,454*0,4+0,546*0,5=0,1816+0,273=0,4546

Р2(4)=Р1(3)*0,6+Р2(3)*0,5=0,454*0,6+0,546*0,5=0,2724+0,273=0,5454

Если продолжать вычислять то далее мы находим, что, каково бы не было n
Р1(n)=0,4546=0,45=9/20
Р2(n)=0,5454=0,56=14/25
Проведем снова все вычисления, предполагая, что неделя S0 соответствовала неудаче.

Соответствующие вероятности обозначим с помощью штрихов.

Р1’(1)=0,5 – вероятность успеха

Р2’(1)=0,5 – вероятность неудачи

Если эти вероятности известны, чему будут равны вероятности успеха и неудачи, к концу второй недели.

Р1’(2) = Р1’(1)*0,5+Р2’(1)*0,4=0,5*0,5+0,5*0,4=0,25+02=0,45

Р2’(2)= Р1’(2)*0,5+Р2’(2)*0,6=0,5*0,5+0,5*0,6=0,25+0,30=0,55

Таким же образом выразим вероятности успеха и неудачи к концу третьей недели:

Р1’(3)=Р1’(2)*0,5+Р2’(2)*0,4=0,45*0,5+0,55*0,4=0,225+0,22=0,445
Р2’(3)=Р1’(2)*0,5+Р2’(2)*0,6=0,45*0,5+0,55*0,6=0,225+0,33=0,555
Таким же образом выразим вероятности успеха и неудачи к концу четвертой недели:

Р1’(4)=Р1’(3)*0,5+Р2’(3)*0,4=0,445*0,5+0,555*0,4=0,447

Р2’(4)=Р1’(3)*0,5+Р2’(3)*0,6=0,445*0,5+0,555*0,6=0,555

Если продолжать вычислять то далее мы находим, что, каково бы не было n
Р1’(n)= 0,447=0,45=9/20

Р2’(n)= 0,555=0,56=14/25
Таким образом, вероятности
Р1’(n)= Р1(n)     и   Р2’(n)= Р2(n)
через несколько недель не зависят больше от начальной ситуации. К какому бы результату, успеху или неудаче ни привела первая неделя, быстро достигается состояние равновесия, и вероятности успеха или неудачи остаются постоянными. 






_1236360150.vsd

_1236360725.unknown

